

ДВАДЦАТЬ ВТОРОЙ УРОК

СИМВОЛ ВЕРЫ

"Здешние были благомысленнее... они приняли слово со всем усердием, ежедневно разбирая Писания, точно ли это так?"

(Деян. 17:11).

"Рейдер (Rader), знаменитый американский химик, заявил, что в Библии нет ни одной химической ошибки и что это его мнение как ученого после глубокого изучения Библии".

Допустим ли мы, чтобы химик "глубоко" изучал Библию, в то время как учитель Библии изучает ее страницы лишь очень поверхностно?

Прочитай сначала эти места из Писания в качестве основы для данного урока:

Мф. 16:13-19; 2 Тим. 1:12; Деян. 4:12; Ин. 14:6; Ис. 35:8; Евр. 13:8.

1. Может ли человек быть не согласен с твоей верой и быть спасен?
2. Можешь ли ты честно утверждать, что любой человек может добросовестно изучить Новый Завет и прийти к твоей вере? Если нет, то почему?
3. Принимаешь ли ты "Апостольский символ веры"? Недостаточно отвергать его, не зная.
4. С какой доктриной в апостольском символе веры ты не согласен? Если ни с какой, то почему ты его отвергаешь? Не впадай в сомнение из-за слова "католический" в символе веры. Оно значит "всеобщий".
5. Если ты не принимаешь никакой формулировки вероучения, кроме Нового Завета, то зачем ты изучаешь этот материал? Зачем ты изучаешь какие бы то ни было материалы, даже "наших братьев"?
6. Скажешь ли ты, что человек, использующий в помощь пению механический музыкальный инструмент, делает это потому, что он не изучил Новый Завет так внимательно, как должен был?
7. Нарушает ли человек, который курит, символ веры Церкви Христовой?
8. Что ты в точности имеешь в виду, когда говоришь, что у тебя "нет символа веры, кроме Христа"?

9. Что такое, говоря конкретно, мнение?
10. Не вводим ли мы людей в заблуждение, когда говорим, что у нас нет символа веры и вероучения, кроме Христа, а затем продолжаем обучать их нашему применению принципов Писания, считая, что оно необходимо для спасения?
11. Чем мы отличаемся от тех, кто описан в Мф. 15:7-19?

ОБСУЖДЕНИЕ ТЕМЫ УРОКА

Слово "кредо", которое является синонимом выражения "символ веры", имеет древнее происхождение. Латинское слово "credo" обозначает: "Я верую". Считается, что первое использование этого слова связано с первым символом веры, так называемым "Апостольским символом", который начинается словами: "Я верую в Бога, Отца..." и т.д.

Согласно историку Шаффу (Schaff): "Символ веры — это исходящая из авторитетного источника словесная формулировка определенных верований, которые необходимы для спасения". Он развивает это следующим образом: "Символ веры может формулировать лишь сущность верований или все учение. Он может быть письменным или устным, тайным или опубликованным. Он, однако, должен быть авторитетным и содержать признанное учение той организации или группы людей, которая его сформулировала".

Религиозная энциклопедия

Ты обратишь внимание на следующие важные положения приведенного выше определения:

Символ веры:

1. Словесная формулировка, записанная или не записанная.
2. Он исходит из авторитетного источника — человеческого авторитетного источника.
3. Его назначением является формулировка тех верований, которых необходимо придерживаться, чтобы быть спасенным.

Самыми ранними символами веры были АПОСТОЛЬСКИЙ СИМВОЛ ВЕРЫ и НИКЕЙСКИЙ СИМВОЛ ВЕРЫ. В отношении их написания и содержания процитируем следующее:

"Приблизительно через триста лет после рождения Иисуса римский император Константин разрешил христианам открыто проповедовать свою веру и следовать ей. Сам Константин умер христианином. Еще до его правления существовали маленькие группы, которые были не согласны с основной массой

христиан, но именно когда он был императором, произошел большой раскол. Существовали ариане, которые утверждали, что Иисус не был подлинно божествен в том же смысле, в каком божествен Бог Отец. Другие утверждали, что в Боге есть три ипостаси: Отец, Сын и Святой Дух — и что они в равной степени божественны. Наконец, в 325 году в Никее, городе в Малой Азии, был созван вселенский собор. На собор собралось более трехсот епископов из различных мест. На этом соборе арианское учение было осуждено и составлен имеющий большое значение символ веры, или формулировка верований. Он называется НИКЕЙСКИМ СИМВОЛОМ ВЕРЫ.

Другим важным символом веры был Апостольский символ веры. Широко использоваться он стал пять или шесть столетий спустя после Рождества Христова. Во многих церквях он используется в качестве формулировки для заявления о вере перед крещением".

— Иллюстрированная домашняя библиотечная энциклопедия, т. 5, с. 1191.
(The Illustrated Home Library Encyclopedia)

Апостольский символ веры гласит следующее:
Верую в Бога, Отца Всемогущего, Творца неба и земли;
И в Иисуса Христа, Его Сына, Господа нашего;
Зачатого Духом Святым, рожденного Девой Марией,
Пострадавшего при Понтии Пилате, распятого, умершего
и погребенного;

сошедшего во ад, на третий день воскресшего из мертвых,
восшедшего на небеса, сидящего по правую руку

Бога, Отца Всемогущего;

Верую в Духа Святого.

В святую вселенскую Церковь; в общение святых;

прощение грехов;

воскресение плоти

и вечную жизнь. Аминь.

Следующая группа вопросов и ответов, которая появилась в *Millenial Harbinger* (Предвестник тысячелетнего Царства) 6 августа 1832 г., вполне актуальна и в наше время:

В. Сколько символов веры имеется в христианском мире?

О. По одному на каждый день в году.

В. Сколько существует сект?

О. Сект существует столько же, сколько авторитетных символов веры.

В. Что такое авторитетный символ веры?

- O. Это краткое изложение человеческих мнений в отношении предполагаемых кардинальных вопросов христианского вероучения, каковое изложение превращают в узы объединения или в ограничивающее условие вероисповедания.
- B. Кто составляет эти символы веры?
- O. Философы, совещания, собрания и некоторые отдельные руководители.
- B. Но не сохранит ли какой-нибудь символ веры один алтарь в чистоте?
- O. Нет, ни один.
- B. Следует ли человеку читать какой-нибудь человеческий символ веры, чтобы согласиться с ним?
- O. Нет, если он не прочитает их все; ибо как он может выбрать, не сравнивая?
- B. Не следует ли ему сравнивать все, которые он читает, с Библией?
- O. Да, но этим предполагается, что он понимает Библию так же хорошо, как символ веры, а если он может решить, где истина, на основе Библии, то ему, конечно же, нет нужды утруждать себя символом веры. Зачем брать на себя труд читать символ веры, раз он не может принять его, если не поймет Библию прежде, чем его прочитает?

А вот еще несколько вопросов и ответов, уже наших собственных:

- B. Чего стоит символ веры, который содержит больше, чем учение Библии?
- O. Ничего. Он более чем бесполезен; он определенно вреден.
- B. Чего стоит символ веры, если он содержит меньше, чем учение Библии?
- O. Он также был бы уловкой сатаны.
- B. Какова польза символа веры, если он не содержит ничего, кроме того, что говорится в Библии?
- O. Никакой, поскольку он является излишним.

Мы решительно предпочли бы богоодухновенные слова апостолов словам любого человека, как бы мудр и хорош он ни был, а особенно в том случае, когда высказывания эти становятся основой нашей надежды на вечную жизнь.

Надежда на спасение тех, кто принадлежал к Апостольской Церкви, заключалась в личности, а не в утверждении или "словесной формулировке". Именно принятие Иисуса Христа как Спасителя и Господа было основой их веры.

Спасение заключалось в "имени" и в личности (Ср.: Ин. 14:6).

"...и нет ни в ком ином спасения; ибо нет другого имени под небом, данного человекам, которым надлежало бы нам спастись" (Деян. 4:11-12).

"Ибо я знаю, в Кого уверовал, и уверен, что Он силен сохранить залог мой на оный день" (2 Тим. 1:12).

Деяния содержат исторически точный рассказ о девяти случаях обращения в веру. Ни в одном из этих случаев от новообращенного перед его принятием не требовали заявления о вере. Простое принятие Иисуса как Мессии и Спасителя разко контрастирует со сложными экзаменами и испытаниями у более поздних последователей.

Допустим, что принятие Иисуса как Спасителя и Господа было единственным, что требовалось для общения и участия в семье Божией и в Теле Сына Его. Это означало бы допущение некоторых фактов:

1. Что мы верим, что Новый Завет есть богоодухновенное слово Божие, ибо он есть единственный источник нашего знания об Иисусе.
2. Что в нашу реакцию при принятии Его как Господа входит радостная готовность сделать все, о чем Он нас попросит (Ср.: Деян. 2:36-41).
3. Что, после того как мы первоначально приняли Его, мы хотели бы следовать Его Слову как нашему божественному, надежному Путеводителю в делах веры и поведения.

При внимательном рассмотрении выражение "Никакого символа веры, кроме Христа" означает то же, что "Никакого символа веры, кроме Нового Завета" или "Никакого символа веры, кроме Библии", поскольку принятие Христа происходит только в результате проповеди Слова. Обрати, пожалуйста, внимание на некоторые важные факты, касающиеся этого символа веры:

1. Он БОЖЕСТВЕН — на это не может претендовать ни одно человеческое произведение. Пожалуйста, прошу тебя, обрати серьезнейшее внимание на то, что мы не говорим, что наше истолкование Нового Завета является результатом божественного вдохновения. Христос божествен, и Слово, рассказывающее о Его жизни и о Церкви, божественно. Мы можем отнестись с полнейшим доверием к этому символу веры. Вот божественное утверждение о вере, высказанное

людьми, которые были движимы Святым Духом (Ср.: 2 Пет. 1:21).

2. Он АВТОРИТЕТЕН — в таком смысле, в каком на это не осмелится претендовать ни одно человеческое произведение. Когда в День суда будут открыты книги, одна Книга, которая выступит как слово о правде и неправде, будет тем самым Словом, о котором Господь наш Иисус сказал: "Отвергающий Меня и не принимающий слов Моих имеет судью себе: слово, которое Я говорил, оно будет судить его в последний день" (Ин. 12:48).

Как это важно для нас в отношении нашей вечной судьбы — знать Его волю! Суд будет личным делом между тобой и Великим Судьей; поэтому вера твоя должна быть верой в Его Слово.

3. Он ПОНЯТЕН — этого нельзя сказать о десятках символов веры христианского мира. Для правильного понимания различных пунктов множества символов веры необходимо специальное знакомство с терминологией. Павел ожидал, что христиане его времени будут понимать то, что читают: "Вы, читая, можете усмотреть мое разумение тайны Христовой" (Еф. 3:4).

Подумай об обстоятельствах, в которых велась проповедь о Христе жителям Листры, Дервии или Пергии. Почти полное отсутствие так называемого формального образования — что было обычным для иудеев — делало необходимой для проповеди такую ясность, чтобы "идущие этим путем, даже и неопытные, не заблудились" (Ср.: Ис. 35:8).

4. Он ВСЕОБЩ — У кого из людей хватит безрассудства сказать это о произведении, написанном его рукой?

Иисус обратился к своим ученикам, опираясь на весь авторитет, всю власть на небе и на земле, с тем чтобы они принесли Его "добрые вести" во все народы. Все люди всех народов могут принять и примут Христа как своего личного Спасителя. Бесчисленные множества людей из всех племен, языков и народов были собраны перед престолом Божиим не потому, что они приняли авторитетные формулировки человека или людей, но потому, что они приняли Царя царей и Господа господствующих как своего Спасителя. Принятие Христа соединило их и на земле, и на небе. Вполне очевидно, что те, у кого доброе и честное сердце, в любом месте и в любое время могут прийти к спасительной

вере в Христа и в Бога, просто читая Новый Завет на своем родном языке.

5. Он НЕ НУЖДАЕТСЯ В ПЕРЕСМОТРЕ. — Такое не может быть сказано ни об одном символе веры, написанном человеком.

Доколе не прейдут небо и земля, эта формулировка веры не изменится ни на йоту. Человек всегда ищет надежности. Надежность в сфере истины — самый важный из всех видов надежности. Какое утешение для души с подлинным пониманием читать такие богоухновенные слова: "Иисус Христос вчера и сегодня и во веки Тот же" (Евр. 13:8). "Таков и должен быть у нас Первосвященник: святый, непричастный злу, непорочныи, отделенный от грешников и превознесенный выше небес, Который не имеет нужды ежедневно, как те первосвященники, приносить жертвы сперва за свои грехи, потом за грехи народа; ибо Он совершил это однажды, принеся в жертву Самого Себя. Ибо закон поставляет первосвященникам человеков, имеющих немощи; а слово клятвенное, после закона, поставило Сына, на веки совершенного" (Евр. 7:26-28).

6. Об ОБЯЗАННОСТИ ЧЕЛОВЕКА в отношении этого символа веры.

Когда человек утверждает вслед за Петром: "Я верую в то, что Иисус есть Христос, Сын Божий" (Ср.: Мф. 16:16), то это предполагает серьезную личную ответственность. Кто такой этот Христос? Не есть ли Он Спаситель мира? Является ли Он Царем славы, а вместе с этим и Царем твоей жизни? Тот ли это, Который простит тебя и очистит от всякого греха? Имеют ли Его власть и авторитет какое-нибудь отношение к твоей жизни и к твоим мыслям и намерениям? Можем ли мы принять Его спасение, так легко, даром данное нам, и не желать поделиться им? Можем ли мы провозгласить Его Царем, но не воздать Ему почести словами и делом? Можем ли мы испытать остройшую радость, даваемую полным освобождением от всякого греха, — и удержаться от громкого выражения этой радости? Если мы не проповедуем Христа и не исповедуем Его, то является ли наш символ веры чем-то большим, чем словесная формулировка, вышедшая из авторитетного человеческого источника?

Наш благословенный Господь обращался к каждому из нас, говоря метафорами, выполненными смысла и значения, —

если только мы сохранили в своих сердцах способность слышать.

"Вы свет мира, вы — соль земли" (Мф. 5:13-16).

Эти слова обращены к каждому христианину, к каждому учителю Библии. В мире, в котором живешь ты, ты — свет мира. В мире, в котором живу я, я должен быть светом мира. Каждый из нас затрагивает жизни других людей таким образом, каким не может затронуть никто другой. Обязанность каждого христианина по отношению к символу веры Церкви Христовой заключается в том, чтобы проповедовать его!

В дни тех, кто знал Его лучше всего, желание произносить Его имя было страстью каждого христианина. Последовательность обязанностей должна быть следующей: вера, исповедание, послушание.

Прочитай внимательно следующие места из Писания и серьезно обдумай основные последствия и выводы для твоей жизни как христианина: Флп. 2:15-16; Мк. 16:15, 16; Деян. 20:20; 2 Тим. 4:2; Деян. 8:4; 8:12; 16:31; Ин. 1:49; 16:31; Деян. 19:18; Ин. 14:15; 15:14; Лк. 6:46; Евр. 5:9.

ДВАДЦАТЬ ВТОРОЙ ЭКЗАМЕН

1. Что такое символ веры?
2. Каковы были два первых символа веры? Принимаешь ли ты их? Если нет, то почему?
3. Объясни, почему любой символ веры, кроме Христа, является нелогичным.
4. Был ли символ веры у апостола Павла? Если да, то что за символ веры это был? Если нет, то почему?
5. Каково назначение символа веры?
6. Какое отношение к нашему символу веры имеют девять случаев обращения, описанные в Деяниях?
7. Когда мы говорим: "у нас нет символа веры, кроме Христа, мы, в сущности, говорим: "у нас нет символа веры, кроме _____, _____"
(заполни пропуски).
8. В каком смысле божественный символ веры авторитетен?
9. Почему есть лишь один всеобщий символ веры?
10. Когда мы хотим "узнать, чему учит наша церковь", то не значит ли это, что мы уже приняли какой-то символ веры, кроме Нового Завета?

*Приими эти слова
в своё сердце*

ДЕНЬ

ВОСПОМИНАНИЯ

- Выделенный
- Востребованный
- Соблюдавшийся

*А также специальное
исследование субботы.*

